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Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů (ÚSTR) Ladislav Kudrna se letos opět
aktivně zapojuje do programu festivalu Nezlomní a obětovaní, který připomíná osudy lidí
zasažených totalitními režimy, a zároveň nabízí filmy a diskuse věnované odvaze, odolnosti
a historickému kontextu. Festival odstartuje pondělním koncertem 3. listopadu v pražském
hudebním klubu Vagon a pokračuje v průběhu dalších dní (od 4. do 7. listopadu 2025) v
Kině Atlas. Atraktivní program kombinuje filmové projekce, diskuse i vzdělávací akce
zaměřené na paměť a reflexi minulosti.

Program festivalu zahájí tisková konference (4. 11.), kde pořadatelé představí hlavní témata festivalu
a program jednotlivých dnů. Večer téhož dne od 19:00 do 19:30 hodin pak bude ředitel Ústavu pro
studium totalitních režimů moderovat diskusi po projekci krátkého filmu Kamelot (1989, 15
minut) společně s hostem, badatelem Františkem Čuňasem Stárkem. Snímek přináší autentický
pohled na politické a kulturní prostředí konce 80. let a připomíná odvahu jednotlivců čelit
tehdejšímu režimu.

Další významnou částí festivalu je projekce a debata k dokumentárnímu filmu Rok bez Magora
(2013, 120 minut), která se uskuteční ve čtvrtek 6. listopadu od 15:00 do 17: 00 hodin ve velkém
sále. Ladislav Kudrna bude moderovat diskusi s Oliverem Malinem – Morgensternem. Film sleduje
kulturní a společenské souvislosti, jež formovaly životy jednotlivců v období totalitních režimů, a
doplňuje historické a osobní příběhy, jež festival prezentuje.

„Festival ‚Nezlomní a obětovaní‘ je pro mě nejen kulturní událostí, ale i hluboce významným
prostorem pro připomínku odvahy a odolnosti lidí, kteří se postavili totalitním režimům. Ústav pro
studium totalitních režimů se dlouhodobě snaží podporovat vzdělávání, paměť a reflexi minulosti, a
právě festival ‚Nezlomní a obětovaní‘ nám umožňuje tyto principy přiblížit veřejnosti prostřednictvím
filmu, diskuse a osobních svědectví,“ sdělil Ladislav Kudrna.

„Letos budeme promítat více než čtyřicet převážně dokumentárních filmů. Kromě domácí tvorby se
zaměřujme hlavně na střední a východní Evropu a každým rokem se nám daří přivážet více titulů.
Rozvíjíme také studentskou přehlídku, kde tradičně uvádíme snímky z českých a slovenských
vysokých filmových škol,“ přiblížil rozsah festivalu ředitel Muzea paměti XX. století Petr Blažek.

Přehlídka pak vrcholí závěrečným ceremoniálem v pátek 7. listopadu od 20:00 hodin ve velkém sále.
Účast zástupců největší české paměťové instituce akcentuje dlouhodobý zájem ÚSTRu o podporu
historického vzdělávání a připomínání osobností, které se postavily nespravedlnosti a totalitnímu
útlaku. Prostřednictvím filmového umění, debat a odborného pohledu historiků se festival snaží
přiblížit komplexnost doby a význam odvahy i společenské odpovědnosti.

O festivalu

Nezlomní a obětovaní je mezinárodní filmový festival dokumentárních filmů zaměřený na klíčové
události a osobnosti 20. století, zejména z období totalitních režimů ve střední a východní Evropě.
Festival vznikl v roce 2020 jako projekt Muzea paměti XX. století, jehož zakladatelem je hlavní město
Praha. Cílem festivalu je prostřednictvím filmových projekcí, diskusí a doprovodných programů
přispět k uchování historické paměti a podpořit veřejnou diskusi o důležitých historických tématech.



Festival se koná každoročně v listopadu v pražském Kině Atlas a nabízí širokou škálu filmových
projekcí, seminářů, besed a setkání s tvůrci a odborníky. Součástí festivalu je také studentská soutěž
o nejlepší film o 20. století s názvem Budoucnost paměti, která podporuje mladé filmaře v jejich
tvorbě zaměřené na historická témata.

Program festivalu je pravidelně obohacován o spolupráci s významnými kulturními a vzdělávacími
institucemi, jako jsou Polský institut v Praze, Národní filmový archiv, Vojenský historický ústav,
Památník Ticha, Evropská platforma paměti a svědomí, Slovenský inštitút Praha, Goethe-Institut
Česká republika, Maďarský institut v Praze, Velvyslanectví Litvy v České republice, Univerzita
Karlova a Kampus Hybernská. Festival je rovněž podporován hl. m. Prahou, Senátem ČR, Pražskou
plynárenskou, Česko-polským fórem a Ústavem pro studium totalitních režimů.

Festival Nezlomní a obětovaní se etabloval jako významná kulturní událost, která přispívá k reflexi
minulosti a podporuje vzdělávání veřejnosti o důležitých historických tématech.

Více informací o festivalu, jeho programu a historii naleznete na oficiálních stránkách:
https://nezlomniaobetovani.cz/
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